

Секция «Журналистика»

Политическая жизнь региона в материалах местных публицистов (на примере творчества А.Б. Чаблина в газете "Открытая")

*Измайлова Ксения Александровна*

*Студент*

*Северо-Кавказский Федеральный университет, филологии, журналистики и межкультурных коммуникаций, Ставрополь, Россия*

*E-mail: ksushik-cezar@mail.ru*

Газета «Открытая для всех и каждого» позиционирует себя как краевое общественно-политическое издание, первый номер вышел в 2002 году. Публицист Антон Борисович Чаблин свое сотрудничество с газетой начал еще в 2002 году. За десять лет его материалы стали неотъемлемой частью издания. Проведенный нами контент-анализ за два года показал, что журналист погружается почти во все сферы жизни города и региона, не ограничивая себя какой-то одной группой жанров.

А.Б. Чаблин - публицист зрелый, опытный, имеющий свою постоянную тему и свою аудиторию, которая со временем не только сохраняется, но и расширяется, что стало закономерным явлением в наше время «сенсационной журналистики». Его работы вызывают полемику в различных СМИ края, т.к в сфере его интересов оказались не только «масштабные» проблемы Ставрополя (экономическое развитие, деятельность властных структур), но и «человеческие», с которыми читатели сталкиваются каждый день (чиновничий произвол, проблемы ЖКХ). Публицист утверждает ценность личности простого человека, столкнувшегося с произволом власти, коррупцией и чиновничьим непониманием.

Проанализировав материалы А.Чаблина в газете «Открытой» за 2010-2011 годы, мы выделили несколько тематических блоков, в которых теме властных структур было посвящено 21,2% материалов, а партиям и неправительственным общественным объединениям – 6,4%. По количественным показателям публикаций можно проследить повышенный интерес журналиста к деятельности властных структур. В таких материалах он, как правило, создает негативный образ чиновника. Каждый свой вывод публицист подкрепляет определенными фактами, создавая причинно-следственные цепочки. Чаблиновский чиновник – это человек, незаинтересованный в развитии своего края (Прощай, спорт? // Открытая. – 2010. – 20 янв.), коррумпированный (Отель на месте детдома // Открытая. – 2010. – 3 марта), способный давить на следствие (Кто давит на следствие? // Открытая. – 2010. – 24 февр.); не считающийся ни с кем (У мэра всё схвачено // Открытая. – 2011. – 30 марта) и с легкостью растаптывающий «маленького человека» («Поставят раком» на всю жизнь // Открытая. – 2011. – 23 марта).

Деятельность партий освещена в материалах публициста достаточно ярко. Такие материалы носят ироничный характер. Собирабельные образы партийцев разных фракций напоминают нелепых гротескных персонажей Гоголя, Ильфа и Петрова: «Конформизм Гончарова порой доходит до абсурда: однажды он публично извинялся перед Гавевским (губернатором) за слишком резкие лозунги товарищей по компартии, звучавшие на краевом антикоррупционном(!) митинге членов КПРФ. Каково?!» (Клочки по закоулочкам // Открытая. – 2010. – 3 февр.) – чем не современный Манилов, который хочет

всем нравится и угождать? Или «В последнее время эта «партия» («Воля») провела несколько десятков акций по всей стране, направленных против НАТО. Мотив таков: войска НАТО, приглашенные на парад, посвященный 65-летию Победы, в Москву, по приказу Барака Обамы взбунтуются, убьют Путина с Медведевым и захватят власть в России-матушке. Поэтому, мол, пока правящих тандемократов не замочили проклятушие империалисты, российский народ должен их превентивно свергнуть» (Протестный первомай // Открытая. – 2010. – 5мая) – слышны отголоски идей Остапа Бендера. А партия ЛДПР превратилась у Антона Чаблина в партию хлестаковых, которые готовы высмеивать власть любыми доступными способами и при этом делать строгое лицо на заседаниях краевого парламента: «В канун мартовских выборов в гордому ЛДПР издавала остроумную газету «Совесть», в которой от души «ездила» по «плану Гаевского – Пальцева» и партийной программе единороссов... Ну а сам Илья Дроздов на краевом телевидении всю потешался над партийными проектами «Дороги «Единой России» и «Школьное молоко». Уж точно в анналы краевой политики войдет его фраза: «Всегда думал, что молоко от коровы. Оказалось - от «Единой России». Я теперь в магазинах на яйца с опаской смотрю, вдруг они не куриные?» (Протестный первомай // Открытая. – 2010. – 5мая).

Таким образом, Ставрополь в публикациях Антона Чаблина предстает как город, в котором правят чиновники, а ситуация, сложившаяся на политической арене региона показала разобщенность партийных сил. Но все же журналист не теряет надежду на то, что такое положение дел временно, и уже "новое" поколение чиновников будет ответственно исполнять свои обязанности.